
 

 

 

 

Πεδίο εφαρμογής – Τομείς Χρηματοοικονομικής Τεχνολογίας 

Ο Κόμβος Καινοτομίας απευθύνεται σε: 

 Νεοφυείς οντότητες που σχεδιάζουν να δραστηριοποιηθούν στον χρηματοπιστωτικό 

κλάδο, σε τομείς αρμοδιότητας της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς (π.χ. startups) και έχουν 

δημιουργήσει καινοτόμο προϊόν ή υπηρεσία με χρήση σύγχρονης τεχνολογίας 

πληροφοριών, ή 

 Εταιρείες που εποπτεύονται ήδη από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και που σχεδιάζουν 

να εφαρμόσουν καινοτόμο προϊόν ή υπηρεσία χρηματοοικονομικής τεχνολογίας με 

χρήση σύγχρονης τεχνολογίας πληροφοριών. 

Ενδεικτικά, οι ανωτέρω οντότητες πρέπει να δραστηριοποιούνται σε πεδία της 

χρηματοοικονομικής τεχνολογίας που αφορούν σε εφαρμογές Ρομποτικής 

Συμβουλευτικής/Διαχείρισης (Robo-advisory), Αλγοριθμικών Συναλλαγών (Algorithmic 

trading), Συμμετοχική Χρηματοδότηση (Equity Crowdfunding), Τεχνολογίες Κατανεμημένου 

Καθολικού για KYC, AML, κλπ (DLT/ Blockchain), Fintech, RegTech, Λύσεις Αποθήκευσης 

Νέφους (Cloud Computing), Τεχνολογία Πληροφοριών (Information Technology). 

Ο Κόμβος Καινοτομίας παρέχει τα ακόλουθα πλεονεκτήματα στις συμμετέχουσες οντότητες:  
 

 Υποστήριξη για τον προσδιορισμό του θεσμικού και εποπτικού πλαισίου που ισχύει για 

την εκάστοτε οντότητα, το επιχειρηματικό μοντέλο, ή το προσφερόμενο καινοτόμο προϊόν 

ή υπηρεσία χρηματοοικονομικής τεχνολογίας.  

 Πληροφορίες σχετικά με τις αρχές εποπτείας της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, την 

απαιτούμενη διαδικασία για την απόκτηση της εκάστοτε σχετικής άδειας λειτουργίας που 

απαιτεί το συγκεκριμένο επιχειρηματικό μοντέλο, καθώς και το κανονιστικό πλαίσιο και 

τις εγκυκλίους που διατίθενται στην ιστοσελίδα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς έχει δημιουργήσει Ομάδα Εργασίας (εσωτερική ομάδα κόμβου) 

αποτελούμενη από στελέχη Διευθύνσεών της και η οποία αποτελεί το σημείο αναφοράς των 

οντοτήτων που επιθυμούν να απευθυνθούν στον Κόμβο Καινοτομίας.  

Για την επίτευξη των στόχων του Κόμβου Καινοτομίας έχει συσταθεί Ομάδα Διαλόγου 

(Forum) για τη Χρηματοοικονομική Τεχνολογία η οποία αποτελείται από ακαδημαϊκούς, 

ερευνητές, εκπροσώπους «επιταχυντών» και «θερμοκοιτίδων» νεοφυών επιχειρήσεων, 

καθώς και φορείς διάχυσης πληροφόρησης επί των νέων τεχνολογιών. Περισσότερες 

λεπτομέρειες για τη Ομάδα Διαλόγου (Forum) για τη Χρηματοοικονομική Τεχνολογία 

μπορείτε να δείτε εδώ. 
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